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Közelinek tűnik a közel-keleti helyzet eszkalálódása 

A közel-keleti helyzet az elmúlt hetekben tovább romlott. Az iráni erők közel 200 rakétát lőttek 

ki Izraelre október elején, míg ez utóbbi folyamatosan légicsapásokat mér Gázára, valamint 

megkezdte a dél-libanoni korlátozott hadműveletet a Hezbollah ellen, amely szervezet 

vezetőjét nemrégiben likvidálta. Mindezen események tovább fokozták a térségben jelen lévő 

feszültséget. Izrael már így is kétfrontos háborúval néz szembe: egyfelől a Gázai övezetben 

próbálja felszámolni a Hamász terrorszervezetet, másfelől Libanon déli részéről próbálja 

kiszorítani a Hezbollahot.  

Az iráni támadás és következményei 

Irán rakétatámadása váratlanul érte Izraelt, de a zsidó állam légvédelmi rendszerei, köztük a 

Vaskupola és a Nyíl, sikeresen hárították a legtöbb rakétát, bár így is jelentős károk 

keletkeztek, és civilek is megsérültek. A rakétatámadások tovább fokozták a régióban uralkodó 

instabilitást, hiszen Irán ezzel nyíltan támogatja a Hezbollah és más proxy szervezetek Izrael 

elleni támadásait. 

Izrael válasza várhatóan meghatározó lesz, és számos elemző szerint a helyzet könnyen tovább 

eszkalálódhat. A CIA igazgatója, William Burns is figyelmeztetett arra, hogy a háború 

kiterjedése egyre valószínűbb, annak ellenére, hogy egy ilyen konfliktus senkinek sem érdeke. 

Itt még érdemes megemlíteni az arab országokat is, amelyek szintén, egyelőre csak gazdasági 

károkat szenvednek el az erőszak elharapózása miatt, aminek okán a háború elkerülésében 

érdekeltek. Erre példa Jordánia esete, amely arab állam közvetlenül is segített Izraelnek az 

iráni rakéták elhárításában, jelezve, hogy nem kíván részt venni egy ilyen széleskörű 

konfliktusban. 

Izrael hadjárata a Hezbollah ellen 

Libanonban Izrael célja, hogy a Hezbollahot a Litáni folyó északi partjára szorítsa vissza, ezzel 

biztosítva, hogy a szervezet ne tudjon közvetlenül fenyegetést jelenteni a határokra. Ennek 

érdekében az IDF (Izraeli Védelmi Erők) kemény légicsapásokat hajt végre Dél-Libanonban, 

beleértve a fővárost, Bejrútot is. Ezek a támadások hatalmas károkat okoztak, és a Hezbollah 

komoly veszteségeket szenvedett el. 

Az izraeli hadműveletek során megölték a Hezbollah egyik legfontosabb vezetőjét, Haszan 

Naszrallahot, ami jelentős csapás volt a szervezet számára. A libanoni milícia emellett nem 

volt képes magához térni a több mint 3000 sebesültet és számos halálesetet okozó, 

feltehetően Izrael által végrehajtott személyi hívós merényletek okozta sokkból. A szervezet 

jelentősen meggyengült, és finanszírozásának, valamint fegyverutánpótlásának elvágása 

ugyancsak rontja működési kapacitásait. 

Növekvő feszültségek a különböző frontokon 

Izrael közben folytatja offenzíváját a Gázai övezetben, amelynek fő célja a Hamász 

infrastruktúrájának felszámolása. Az Izraeli Védelmi Erők jelentős területeket vettek 

ellenőrzésük alá, és számos fontos Hamász-vezetőt likvidáltak, például a szervezet politikai 

vezetőjét, Iszmáíl Hanijét. A harcok azonban súlyos humanitárius válságot is eredményeztek, 

https://www.cbsnews.com/news/cia-director-william-burns-warns-misjudgments-could-escalate-conflict-israel-hamas-lebanon/
https://www.nytimes.com/live/2024/10/01/world/israel-lebanon-hezbollah
https://apnews.com/article/lebanon-israel-hezbollah-airstrikes-28-september-2024-c4751957433ff944c4eb06027885a973
https://www.bbc.com/news/articles/cz04m913m49o
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mivel Gáza lakossága folyamatos bombázásoknak van kitéve, és az élelmiszer- és orvosi ellátás 

egyre nehezebben biztosítható a blokádok miatt. A harcok során már több mint 41 ezer 

palesztin vesztette életét. 

Miközben Izrael a Hezbollah és a Hamász ellen folytat hadműveleteket, más frontokon is 

feszültségek tapasztalhatók. A jemeni húszi lázadók, akiket szintén Irán támogat, aktívak 

maradtak a régióban, időnként támadásokat hajtva végre Izrael vagy annak szövetségesei 

ellen. Emellett az Irán által támogatott iraki milíciák is célba vették Izraelt; egy nemrégiben 

végrehajtott rakétatámadásuk két izraeli áldozattal járt. 

Ezek a támadások azt jelzik, hogy Irán több fronton is megpróbálja gyengíteni Izraelt, 

miközben közvetlen háborút egyelőre nem vállal. Az iráni proxy szervezetek aktivizálódása 

jelentős kihívások elé állítja a zsidó államot, amelynek így nemcsak a közvetlen szomszédaival, 

hanem távolabbi fenyegetésekkel is meg kell küzdenie. 

A globális dél országainak véleménye a közel-keleti helyzetről 

Megfigyelhető, hogy a nyugati világon túl egészen más narratíva jelenik meg a kialakult 

helyzettel kapcsolatban. Értelemszerűen a Közel-Kelet országaiban, Izraelt leszámítva, a 

háború azonnali befejezésére szólítanak fel, és kihangsúlyozzák a rengeteg civil áldozatot és a 

katasztrofális humanitárius helyzetet. Sőt, egyes országokban még ennél is élesebb 

nyilatkozatok születtek. 

Közel-Kelet 

A Közel-Kelet négy legfőbb geopolitikai pillére (Törökország, Irán, Szaúd-Arábia és Izrael) 

vezetéseinek a konfliktussal kapcsolatos véleményeit értelemszerűen az adott országok 

történelmi háttere és a palesztin kérdéshez kapcsolódó hozzáállása is jelentősen befolyásolja. 

Példának okán, Recep Tayyip Erdogan török elnök arra figyelmeztetett, hogy „egy libanoni 

szárazföldi hadművelet következményei nem lesznek hasonlóak [Izrael] múltbeli 

megszállásaihoz”. Erdogan elítélte Izrael akcióit a térségben, és a már több mint egy éve tartó 

gázai háborút „népirtásnak” nevezte. A török elnök hozzátette, hogy a közelmúltban 

Libanonban „terrortámadásokat” követtek el, mondván, hogy az izraeli kormány konfliktusba 

próbálja provokálni a regionális országokat. A helyzet súlyosságát hangsúlyozva Erdogan 

kijelentette: „A megszállás, a terror és az agresszió közvetlenül mellettünk van. Nem egy 

törvény által kötelezett állammal állunk szemben, hanem gyilkosok hordájával, amely vérből 

él, és a megszállásból táplálkozik”. 

Irán közvetlenül érintett a konfliktusban, így a perzsa ország vezetőinek nyilatkozataira 

érdemes fokozott figyelmet fordítani. Irán legfelsőbb vezetője egy beszédében kijelentette, 

hogy régióbeli szövetségesei továbbra is harcolni fognak Izrael ellen. Ali Hámenei néhány 

nappal ezelőtti teheráni beszéde az első volt azóta, hogy Irán megindította második közvetlen 

támadását Izrael ellen, valamint azóta, hogy a Hezbollah harcosai és az izraeli csapatok közötti 

kölcsönös drón- és rakétatámadások egy nyílt háborúba torkolltak. Irán legfőbb vezetője, Ali 

Hámenei szerint „az arrogánsok és zsarnokok politikája a muszlimok közötti viszály szításán 

alapul, mivel az iszlám nemzet ellensége az országonként eltérő módszerek ellenére ugyanaz”. 

Hozzátette, hogy „minden népnek joga van megvédeni földjét és szuverenitását a 

megszállókkal és bitorlókkal szemben”. Hámenei az ellenállás zászlajának és az elnyomottak 

https://www.nature.com/articles/d41586-024-02508-0
https://www.forbes.com/sites/pauliddon/2024/10/05/iraqi-militia-drone-attack-on-israeli-troops-echoes-tower-22-incident/
https://www.trtworld.com/turkiye/erdogan-warns-of-consequences-for-israels-ground-offensive-in-lebanon-18214860
https://www.trtworld.com/turkiye/erdogan-warns-of-consequences-for-israels-ground-offensive-in-lebanon-18214860
https://www.trtworld.com/turkiye/erdogan-warns-of-consequences-for-israels-ground-offensive-in-lebanon-18214860
https://www.aljazeera.net/news/2024/10/4/%D8%AE%D8%A7%D9%85%D9%86%D8%A6%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D8%AE%D8%B7%D8%A8%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B9%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%A1-%D9%84%D9%86
https://www.aljazeera.net/news/2024/10/4/%D8%AE%D8%A7%D9%85%D9%86%D8%A6%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D8%AE%D8%B7%D8%A8%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%85%D8%B9%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%A1-%D9%84%D9%86
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bátor védelmezőjének nevezte a Hezbollah néhai főtitkárát, Haszan Naszrallahot, akit Izrael 

egy szeptember 27-i rajtaütés során meggyilkolt, megjegyezve, hogy „a gyáva ellenség nem 

tudott hatékony csapást mérni az ellenállási csoportok struktúráira, és a gyilkosság és a 

pusztítás politikájához folyamodott”. Irán legfelsőbb vezetője a több ezres tömeghez beszélve 

a napokban azt mondta: „A térség ellenállása nem hátrál meg, és győzni fog.” 

Szaúd-Arábia vezetése figyelmeztetett az Izrael által Libanonban zajló katonai eszkaláció 

„veszélyes következményeire”, és azonnali tűzszünetre szólított fel. Fajszal bin Farhán herceg 

szaúdi külügyminiszter az ENSZ Közgyűlés 79. New York-i ülésszakán Libanon stabilitásának és 

szuverenitásának megőrzésére szólított fel a nemzetközi jog és az ENSZ Biztonsági Tanácsa 

határozatai szerint. „Az elszámoltathatóság és a büntetés hiánya annak ellenére, hogy Izrael 

folyamatosan megsérti a nemzetközi és a humanitárius jogot, további eszkalációra ösztönöz” 

– tette hozzá. A külügyminiszter arra figyelmeztetett, hogy az eszkaláció nem hoz biztonságot 

vagy stabilitást egyik félnek sem. A vezető szaúdi diplomata kijelentette, hogy országa 

„csatlakozott a nemzetközi erőfeszítésekhez, amelyek célja az azonnali tűzszünet elérése 

Libanonban, hogy előkészítse az utat a fenntartható diplomáciai megoldáshoz. 

Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnök nemrégiben kijelentette, hogy a gázai háborúval 

kapcsolatos célok kibővültek, és prioritássá vált a libanoni határhoz közeli területekről 

elmenekült izraeliek otthonaikba való visszatelepítése. A libanoni néphez intézett 

videóbeszédében Netanjahu azt mondta: „Lehetőséged van megmenteni Libanont, mielőtt az 

egy hosszú háború szakadékába zuhanna, amely pusztuláshoz és szenvedéshez vezet, ahogyan 

azt Gázában látjuk. Azt mondom nektek, Libanon népének: szabadítsátok fel országotokat a 

Hezbollahtól, hogy véget érjen ez a háború”. 

Oroszország 

A Kreml elítélte az izraeli légicsapásokat Libanon ellen. Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője 

szerint a konfliktus földrajzi kiterjedése rendkívül káros hatással van a régióra, és a feszültség 

fokozódása további negatív következményekkel jár a közvetlen szomszédságában is. 

Hozzátette, hogy kapcsolatban állnak a konfliktus minden résztvevőjével, és visszafogottságra 

szólítják fel őket. Jakov Kedmi, az orosz származású izraeli politológus elmondta, hogy az izraeli 

hadsereg könnyedén felszámolhatja a Hezbollah állásait a határ menti területeken, így a 

művelet nem fog elhúzódni, mint Gázában. Más szakértők is hasonlóan vélekednek, akik 

szerint nagy háborúra nem kell számítani, mivel a két főszereplő, Irán és Izrael sem érdekelt 

az eszkalációban, és szembenállásukat kölcsönös rakétacsapásokra korlátozzák. Az orosz 

hivatalos álláspont elítéli azokat a lépéseket, amelyek a közel-keleti régió destabilizálásához 

vezethetnek, és ezt folyamatosan hangoztatják a 2023. október 7-ei támadás és az arra adott 

válasz óta. A Kremlnek azonban egyensúlyoznia kell a konfliktusban résztvevő felek között. 

Annak ellenére, hogy viszonya Izraellel elhidegült, a teljes szakításban nem érdekelt. Putyin 

2023-as biskeki beszédében elítélte a Hamász támadását Izrael ellen, ugyanakkor a leningrádi 

blokádhoz hasonlította Gáza ostromát. A kétállami megoldás elkötelezettjeként felajánlotta 

közvetítői szerepét. A Kreml emellett jó viszonyt ápol Iránnal is, így kommunikációjában a 

konfliktus mielőbbi lezárására, valamint az eszkaláció elkerülésére összpontosít. 

  

https://www.aa.com.tr/en/middle-east/saudi-arabia-warns-of-dangerous-consequences-from-israeli-military-escalation-in-lebanon/3345386
https://www.aa.com.tr/en/middle-east/saudi-arabia-warns-of-dangerous-consequences-from-israeli-military-escalation-in-lebanon/3345386
https://www.aljazeera.com/news/2024/9/17/israels-netanyahu-announces-expanded-war-goals-to-include-lebanon-border
https://www.bbc.com/news/articles/cly3x1w0595o
https://www.gazeta.ru/politics/news/2024/10/02/24057511.shtml?updated
https://lenta.ru/news/2024/10/02/nazvana-raznitsa-v-operatsiyah-tsahal-v-livane-i-sektore-gaza/
https://www.ridus.ru/politolog-mendkovich-izrail-hochet-izbezhat-eskalacii-konflikta-s-iranom-474837.html
https://www.bbc.com/russian/articles/cq5897k50y7o
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Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak mind a kormánypárti, mind pedig az ellenzéki, nyomtatott, valamint 

online formában megjelenő sajtója nem foglalkozott mélyen az Izrael által indított libanoni 

támadással. A hírek között természetesen szerepet kapott az esemény, azonban ezek a hírek 

vagy az angolszász, vagy az orosz nyelvű médiafelületekről átvett híreknek, információknak és 

véleményeknek a fordításai. 

A közép-ázsiai média a Közel-Keleten történő eseményekkel kapcsolatban általában nem 

foglalkozik. Természetesen figyelemmel kíséri a történéseket, azonban elsősorban a 

nagyhatalmak (Egyesült Államok, Kína, Oroszország) szempontjából elemzi azokat és sokkal 

inkább koncentrál a regionális és belföldi eseményekre.  

Az Izrael által indított katonai akciókkal ellentétben például a kazah média figyelmét egész 

héten az országban zajló referendummal kapcsolatos események foglalkoztatták, mivel az 

arról döntött, hogy a területileg legnagyobb közép-ázsiai országban elindítsák e a régóta 

tárgyalt atomerőmű építési projektet. 

Az üzbég médiát pedig jelenleg is az ország elnökének, Shavkat Mirziyoyevnek a moszkvai útja 

, valamint a FÁK elnökeinek csúcstalálkozója foglalkoztatja. 

Dél-Ázsia 

Az indiai kormány komoly aggodalmát fejezte ki az Izraelt és szomszédait érintő biztonsági 

helyzet eszkalálódása miatt, hangsúlyozva, hogy „a konfliktus nem kaphat szélesebb regionális 

dimenziót”. Narendra Modi miniszterelnök az elmúlt két hétben egyaránt beszélt Mahmúd 

Abbásszal, a Palesztin Hatóság elnökével és Benjámin Netanjahu izraeli miniszterelnökkel. 

Szeptember 23-án New Yorkban, az ENSZ-közgyűlés alkalmával személyesen is találkozott 

Abbásszal. A múlt héten pedig telefonon beszélt Netanjahuval, melynek során elítélte a 

terrorizmust, és sürgette a Hamász által túszul ejtett állampolgárok szabadon bocsátását. 

Subrahmanyam Jaishankar külügyminiszter múlt kedden kijelentette, hogy India „nagyon 

aggódik” egy regionális háború lehetősége miatt Nyugat-Ázsiában, és „bármely ország 

bármilyen válaszlépésének” figyelembe kell vennie a nemzetközi humanitárius jogot. 

Megismételte India álláspontját, miszerint a Hamász fegyveresei által Izrael ellen október 7-

én elkövetett támadást „terrortámadásnak” tekinti, és azt mondta, hogy ez a térségben 

jelenleg tapasztalható feszültségek kiváltó oka. A miniszter szerint India tisztában van azzal, 

hogy „nehéz időkben” minden fél számára fontos a kommunikáció fenntartása. 

„Pakisztán határozottan elítéli a növekvő izraeli kalandorizmust a Közel-Keleten” – közölte a 

pakisztáni külügyminisztérium vasárnapi közleményében. Mumtaz Zahra Baloch 

külügyminisztériumi szóvivő nyilatkozatában mély aggodalmát fejezte ki a közel-keleti 

ellenségeskedések eszkalálódása miatt, és sürgette az összes felet, hogy a békét helyezzék 

előtérbe. Elmondta, hogy az elmúlt hónapokban Izrael egyre inkább megsértette a nemzetközi 

jogot és az ENSZ Alapokmányát, ami súlyos humanitárius válsághoz vezetett. Mumtaz Zahra 

Baloch szerint a közelmúltban Libanonban végrehajtott invázió tovább fokozta ezeket a 

feszültségeket, ami ártatlan civilek életére is hatással van. Pakisztán ezért ismételten 

felszólítja az ENSZ Biztonsági Tanácsát, hogy tartsa fenn a békét és biztonságot a régióban, 

https://www.inform.kz/ru/boeviki-hamas-atakovali-pominalnuyu-tseremoniyu-po-zhertvam-7-oktyabrya-30817b
https://kun.uz/news/2024/10/04/isroil-nishonlari-yadroviy-markazlar-neft-omborlari-yoki-oyatulloh
https://kun.uz/en/news/2024/10/07/president-mirziyoyev-to-visit-moscow-for-cis-summit
https://www.bignewsnetwork.com/news/274671558/india-faces-tough-balancing-act-amid-escalating-middle-east-conflict
https://www.msn.com/en-in/news/India/s-jaishankar-reacts-to-fresh-middle-east-crisis-we-understand-israel-needs-to-respond-but/ar-AA1rz1Bm?ocid=BingNewsSerp
https://www.khaleejtimes.com/world/asia/thousands-protest-as-pakistan-condemns-killing-of-hezbollah-leader
https://www.radio.gov.pk/02-10-2024/pakistan-calls-for-de-escalation-of-hostilities-conflict-resolution-in-middle-east
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védje meg Libanon szuverenitását, és vessen véget a Gázában jelenleg is fennálló 

humanitárius válságnak. 

Kelet-Ázsia 

Kína mélyen aggódik a Közel-Kelet zűrzavara miatt, különösen Libanon szuverenitásának 

megsértése és a feszültség fokozódása kapcsán. Az ország vezetése felszólította a nemzetközi 

közösséget, különösen a befolyásos államokat, hogy játsszanak konstruktív szerepet a helyzet 

kezelésében, hogy elkerülhető legyen a további destabilizáció. A gázai konfliktust a régióban 

kialakult zűrzavar fő kiváltó okának tartják, és sürgetik a tartós tűzszünetet. Kína javasolt egy 

háromlépcsős kezdeményezést, amely a tűzszünetre, a humanitárius segélyre és a kétállami 

megoldásra összpontosít, figyelembe véve „Palesztina jogait és Izrael biztonsági aggályait”. 

Japánt mély aggodalommal tölti el a Gázai övezet súlyos humanitárius helyzete és a 

nagyszámú civil áldozat. Japán felszólítja Izraelt és más feleket, hogy tartsák be a nemzetközi 

jogot, és sürgeti a tűzszünet megvalósítását. Japán támogatja az USA, Egyiptom és Katar 

közvetítői erőfeszítéseit, és folytatja diplomáciai törekvéseit a béke és stabilitás elérése 

érdekében. Humanitárius segítséget nyújt a palesztin népnek, és a jövőbeni újjáépítésben is 

részt kíván venni. Japán továbbra is együttműködik a nemzetközi közösséggel a feszültségek 

mérsékléséért és a civilek védelméért. 

Egy Dél-koreai katonai szállító repülőgép 97 állampolgárt és családtagjaikat szállította vissza 

Libanonból, ahogy a Közel-Keleten fokozódnak a feszültségek – közölte a Dél-Koreai 

Külügyminisztérium. Yoon Suk Yeol elnök szerdán katonai repülőgépek bevetését rendelte el 

a dél-koreai állampolgárok kimenekítésére a Közel-Kelet egyes részeiről, mivel az izraeli–

Hezbollah konfliktus, valamint az Irán közötti feszültség fokozódik. A külügyminisztérium 

szerint a kormány további lépéseket tesz állampolgárai biztonságának biztosítására, de 

részleteket nem közöltek. A dél-koreai diplomaták egyelőre Libanonban maradtak – jelentette 

a Yonhap hírügynökség. 

Konklúzió 

A Közel-Kelet jelenlegi helyzete különösen feszült, és a további eszkaláció kockázata 

kiemelkedően magas. Az iráni rakétatámadások Izrael ellen súlyos következményekkel 

járhatnak, ha a válaszlépések katonai műveletek formájában folytatódnak. Mivel az érintett 

országok, különösen Izrael és Irán, mindkét oldalról jelentős katonai kapacitással 

rendelkeznek, bármilyen hiba vagy félreértés regionális háborúhoz vezethet. Az ilyen 

konfliktusnak beláthatatlan következményei lehetnek, nemcsak a helyi lakosság, hanem az 

egész világ biztonságára és gazdaságára nézve is. 

A környező arab országok, bár érthetően nem érdekeltek egy kiterjedt háborúban, nem 

feltétlenül tudják megakadályozni annak bekövetkeztét. Továbbá, a régióban meglévő 

politikai és szektariánus megosztottságok tovább növelhetik a konfliktus terjedésének esélyét, 

különösen olyan esetekben, amikor egyes államok vagy félkatonai csoportok kihasználhatják 

a helyzetet saját politikai céljaik elérése érdekében. Az elkövetkező hetek eseményei döntő 

fontosságúak lesznek abban, hogy a konfliktus tovább eszkalálódik-e, vagy sikerül esetleg 

valamilyen diplomáciai megoldást találni a feszültségek enyhítésére. Bár mindkét fél esetében 

jelentős politikai és ideológiai korlátok állnak fenn, a nemzetközi közösség szerepe 

https://www.mfa.gov.cn/eng/xw/fyrbt/202409/t20240929_11500223.html
https://www.fmprc.gov.cn/mfa_eng/xw/fyrbt/202410/t20241008_11503873.html
https://www.mofa.go.jp/press/release/pressite_000001_00630.html
https://www.reuters.com/world/middle-east/south-korea-military-aircraft-evacuates-97-lebanon-amid-escalating-tension-2024-10-05/
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kulcsfontosságú lehet abban, hogy nyomást gyakoroljon a felekre a békés megoldás 

érdekében. A diplomáciai próbálkozások azonban eddig rendre kudarcot vallottak, mivel egyik 

fél sem hajlandó engedményeket tenni alapvető politikai célkitűzéseiből. Mindazonáltal, a 

diplomácia továbbra is az egyetlen eszköz, amely hosszú távon megakadályozhatja a teljes 

régió destabilizálódását. 

Az elemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Tárik Meszár, Veres Szabolcs, 

Zoltai Alexandra 
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Az Európai Unió jóváhagyta a kínai elektromos autókra 
kivetett vámokat – mit szólnak mindehez az eurázsiai 

országok? 

Október 4-én az Európai Unió szavazást tartott arról, hogy öt évre kiterjedő ellen-szubvenciós 
vámot vessenek ki a kínai elektromos autókra. Az Európai Bizottság közleménye szerint a 
vámok bevezetéséről szóló javaslat megkapta a szükséges támogatást az EU tagállamaitól. Ez 
azt jelenti, hogy az Európai Bizottság jogosult vámot kivetni olyan kínai autógyártókra, mint a 
BYD, a Geely és a SAIC. Az eddigi információk alapján a három vállalat vámjai az alábbiak szerint 
alakulnak: az SAIC 35,3%-os, a Geely 18,8%-os, a BYD pedig 17%-os vámtarifa alá esik. A Tesla 
(a Kínában gyártott autók esetében) egyéni elbírálást kért, így végül 7,8%-os vámot szabtak ki 
rá. Ezek a vámtételek az alapértelmezett 10%-os uniós autóvámra épülnek. Így a SAIC esetében 
a teljes vámtarifa 45,3%, míg a Geely és a BYD esetében 28,8% és 27%, a Teslára pedig 17,8% 
vonatkozik. 

A zárószavazáson az EU tagállamai közül 10 igennel, 5 nemmel és 12 tartózkodással szavaztak, 
nem akadályozva meg így az Európai Bizottság (EB) adózási javaslatát. Az Európai Bizottság 
azonban 4-én kijelentette, hogy folytatja a tárgyalásokat Kínával és az "alternatív megoldások" 
feltárását. Sok média felhívta a figyelmet arra, hogy a tartózkodások nagy száma rávilágított a 
tagállamok nyugtalanságára a Kínával folytatott „kereskedelmi háború” kirobbantása miatt. A 
Bloomberg szerint a 10 igennel szavazó ország Franciaország, Írország, Olaszország, Litvánia, 
Bulgária, Dánia, Észtország, Lettország, Hollandia és Lengyelország, amelyek lakossága az EU 
teljes lakosságának 45,99%-át teszi ki. A 12 tartózkodó ország Svédország, Spanyolország, 
Belgium, Csehország, Görögország, Horvátország, Ciprus, Luxemburg, Ausztria, Portugália, 
Románia és Finnország, amelyek lakossága az EU teljes lakosságának 31,36%-át teszi ki. Ellene 
szavazott Németország, Magyarország, Málta, Szlovénia és Szlovákia, amelyek lakossága az EU 
teljes lakosságának 22,65%-át teszi ki. Közülük Szlovénia és Németország tartózkodott a júliusi 
szavazáson. Az Európai Unió belső köreiben viták alakultak ki tehát a kérdésről. Orbán Viktor, 
Magyarország miniszterelnöke kijelentette, hogy ellenzi a kínai elektromos autókra kivetett 
büntetővámokat. Christian Lindner, Németország pénzügyminisztere pedig elítélte az EU 
döntését, mondván, hogy ez a javaslat hibás, és egy kereskedelmi háború Kínával többet árt az 
európai autóiparnak, mint használ. Az EU Bizottsága bár bevezette a vámokat, mindkét fél 
kijelentette, hogy tárgyalások révén szeretnék megoldani a helyzetet. 

https://finance.eastmoney.com/a/202410083198771916.html
https://finance.eastmoney.com/a/202410083198771916.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2024-10-04/eu-votes-to-impose-tariffs-of-up-to-45-on-china-made-evs
https://mti.hu/hirek/2024/10/05/orban-viktor-sulyos-csapas-az-europai-gazdasagra-kinai-elektromos-autokra
https://www.reuters.com/business/autos-transportation/eu-votes-favour-hefty-tariffs-china-made-ev-imports-2024-10-04/
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A döntést követően több fél is kifejezte tiltakozását. A Kínai Kereskedelmi Minisztérium, az 
Európai Unió Kínai Kereskedelmi Kamarája, valamint a Kínai Nemzetközi Kereskedelmi 
Fejlesztési Tanács mind ellenállásukat fejezték ki. Az autóipari cégek, köztük a Geely, a 
Mercedes-Benz és a BMW is kijelentették, hogy „ellenzik”, „csalódottak”, és „erőteljesen 
elégedetlenek” az Európai Bizottság döntésével. 

A Kínai Kereskedelmi Minisztérium szóvivője kijelentette: „A kínai kormány álláspontja 
egyértelmű, és határozottan ellenzi az Európai Unió protekcionista intézkedéseit, amelyek 
tisztességtelenek és nem felelnek meg a szabályoknak.” Aznap az Európai Unió Kínai 
Kereskedelmi Kamarája is erőteljesen bírálta az EU kereskedelmi protekcionizmusra irányuló 
intézkedéseit. A Kínai Nemzetközi Kereskedelmi Fejlesztési Tanács pedig kijelentette, hogy az 
EU döntése figyelmen kívül hagyja a Kína és az EU elektromos autóipara közötti virágzó 
együttműködést, és figyelmen kívül hagyja a vonatkozó tényeket és vizsgálati szabályokat. 

A kínai autógyártók közül a Geely hivatalos nyilatkozatot adott ki, amelyben kijelentette: „A 
Geely nagyon csalódott az Európai Bizottság döntése miatt. Ez a lépés akadályozni fogja az EU 
és Kína közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokat, és végső soron az európai vállalatok 
és fogyasztók érdekeinek árt.” 

Az autógyártók, mint például a Volkswagen és a BMW, szintén készek az együttműködés 
folytatására a kínai elektromos autóiparral, és támogatják a szabad kereskedelmet. A 
Mercedes-Benz hangsúlyozta, hogy az EU és Kína közötti párbeszéd kulcsfontosságú a 
megoldás megtalálásához, és felszólította az Európai Bizottságot, hogy halassza el a 
vámintézkedések végrehajtását. A BMW csoport igazgatósági tagja, Jochen Goller is kifejtette 
véleményét, miszerint a kínai elektromos járműipar jelenleg globális kereskedelmi kihívásokkal 
szembesül, ám a BMW támogatja a szabadkereskedelmet, és hajlandó saját befolyását is 
felhasználni annak érdekében, hogy a szabadkereskedelmi nyitottság megmaradjon. A 
Mercedes-Benz is kifejtette álláspontját: „Ma, mint valaha, még fontosabb, hogy az EU és Kína 
párbeszédet folytasson, és egy mindkét fél számára előnyös, egyeztetett megoldásra jusson. 
Biztosak vagyunk benne, hogy meg lehet találni egy ilyen megoldást.” A Mercedes-Benz szerint 
mindkét félnek időre van szüksége, hogy kidolgozzák ezt a megoldást, és felszólították az 
Európai Bizottságot, hogy halasszák el az intézkedések végrehajtását. 

https://english.news.cn/20241005/b950f3657dff4f3ba2b7d969ed149c23/c.html
https://www.reuters.com/business/autos-transportation/eu-governments-face-pivotal-vote-chinese-ev-tariffs-2024-10-04/
https://english.news.cn/20241005/b950f3657dff4f3ba2b7d969ed149c23/c.html
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A Kínai Kereskedelmi Minisztérium kedden (október 8-án) bejelentette, hogy ideiglenes 
dömpingellenes intézkedéseket vezet be az EU-ból importált pálinkára és minőségi 
szeszesitalokra. Ezt sokan úgy értelmezik, mint válaszlépést arra, hogy az Európai Unió múlt 
héten megszavazta a Kínából származó elektromos autókra kivetett vámokat, különösen 
Franciaországot büntetve, amely az egyik fő mozgatórugója volt ennek a döntésnek. Párizs 
kijelentette, hogy ez "elfogadhatatlan", miközben Kína még vizsgálja a nagyobb motorral 
rendelkező járművek vámjának megemelését is. 2024. október 11-től az importőröknek a Kínai 
Kereskedelmi Minisztérium által meghatározott vállalatokra vonatkozó jótállási díjakat kell 
megfizetniük a vámhatóság számára, amelyek 30,6%-tól 39%-ig terjedhetnek. Kína 
dömpingellenes intézkedéseinek bejelentése után a francia borászatok részvényei csökkentek., 
a világ második legnagyobb bor- és szeszesital-gyártója, a francia Pernod Ricard részvényei 4%-
kal estek, míg a francia Rémy Cointreau részvényei 8,3%-kal csökkentek, elérve az elmúlt 11 és 
10 hónap legalacsonyabb szintjét. A kínai vámhatóságok szerint 2023 januárja és novembere 
között Kína 1,57 milliárd dollár értékben importált minőségi szeszesitalt, és Franciaország a 
teljes EU-export 99,8%-át adta. A konyakon kívül Kína dömpingellenes és szubvencióellenes 
vizsgálatokat indított az EU-ból importált sertéshúsra és tejtermékekre is. A minisztérium 
szóvivője hozzátette, hogy Kína jelenleg azt is vizsgálja, hogy megemelje a nagyobb motorral 
rendelkező járművek importvámját is. 

Ezennel úgy tűnik, hogy megkezdődött az EU-Kína kereskedelmi háború. A konfliktus nagy 
hatással van az autóiparra és a szeszesitalok piacára is, és mindkét fél részéről további 
intézkedések várhatók. A helyzet további alakulása attól függ, hogy az EU és Kína milyen 
mértékben képesek kompromisszumra jutni, vagy hogy a feszültségek tovább fokozódnak-e, 
ami komoly következményekkel járhat mindkét fél gazdaságára nézve. 

Oroszország 

Az orosz sajtóban egy nagyobb elemzés jelent meg a témában, amely egyrészt vázolta a vám 
bevezetésének körülményeit és érdekeltjeit, de külön részben vizsgálja, hogy milyen 
válaszlépésekre számíthat az EU és ennek mik lehetnek a következményei. Az EU Kínai 
Kereskedelmi Kamara "mély csalódottságának" adott hangot a vámszavazás miatt, és 
"protekcionista intézkedéseknek" nevezte azt – emeli ki a cikk. Felszólították az EU-t, hogy 
késleltesse a vámok kivetését, és összpontosítson a párbeszédre a kereskedelmi viták 
megoldása érdekében. A kínai kereskedelmi minisztérium megállapította, hogy az EU lépései 
megsértették a WTO szabályait. Az európai elemzők arra számítanak, hogy Kína vámot vet ki 
az uniós termékekre, köztük a pálinkára és a húskészítményekre. Az olyan orosz szakértők, mint 
Vaszilij Kasin, úgy vélik, hogy a pekingi intézkedések nemcsak a mezőgazdaságot érinthetik, 
hanem az elektronikát is. Kína sokat fektetett be az elektromos járművek gyártásába, és az új 
szankciók kisiklathatják exportterveit. Ezekre az intézkedésekre bizonyos termékek, különösen 
a hagyományos belső égésű motorral felszerelt autók exportjának korlátozásával is 
reagálhatna, ami negatív hatással lehet a német autóiparra. Alexander Lomanov, az Orosz 
Tudományos Akadémia Világgazdasági Kutatási Intézetének munkatársa szerint az új uniós 
intézkedések aláássák a Kínával fennálló stratégiai partnerséget, és krónikus bizalmatlanságot 
keltenek. Úgy véli, Kína reagálni fog ezekre a korlátozásokra a tudományos és technológiai 
fejlesztésre összpontosítva a nyugati intézkedések ellen. Európa igyekszik csökkenteni a 
versenyt a kínai termékekkel és lassítani Kína technológiai növekedését. Lomanov 
hangsúlyozza, hogy ez a konfliktus elhúzódhat, és kérdés, hogy milyen gyorsan lehet változtatni 
a negatív tendencián. 

  

https://www.dw.com/zh/%E5%8F%8D%E5%88%B6%E7%94%B5%E5%8A%A8%E8%BD%A6%E5%85%B3%E7%A8%8E%E4%B8%AD%E5%9B%BD%E5%B0%86%E5%AF%B9%E6%AC%A7%E7%9B%9F%E4%BA%A7%E7%99%BD%E5%85%B0%E5%9C%B0%E5%BE%81%E6%94%B6%E9%AB%98%E9%A2%9D%E4%BF%9D%E8%AF%81%E9%87%91/a-70433478
https://www.dw.com/zh/%E5%8F%8D%E5%88%B6%E7%94%B5%E5%8A%A8%E8%BD%A6%E5%85%B3%E7%A8%8E%E4%B8%AD%E5%9B%BD%E5%B0%86%E5%AF%B9%E6%AC%A7%E7%9B%9F%E4%BA%A7%E7%99%BD%E5%85%B0%E5%9C%B0%E5%BE%81%E6%94%B6%E9%AB%98%E9%A2%9D%E4%BF%9D%E8%AF%81%E9%87%91/a-70433478
https://www.dw.com/zh/%E5%8F%8D%E5%88%B6%E7%94%B5%E5%8A%A8%E8%BD%A6%E5%85%B3%E7%A8%8E%E4%B8%AD%E5%9B%BD%E5%B0%86%E5%AF%B9%E6%AC%A7%E7%9B%9F%E4%BA%A7%E7%99%BD%E5%85%B0%E5%9C%B0%E5%BE%81%E6%94%B6%E9%AB%98%E9%A2%9D%E4%BF%9D%E8%AF%81%E9%87%91/a-70433478
https://www.rbc.ru/politics/04/10/2024/66fffaf99a7947318724768f
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Dél-Kaukázus 

Az oroszul is elérhető dél-kaukázusi sajtóban csak az Azerbajdzsáni sajtóban kevesebb hír 
jelent meg a témában amely a helyzet lehetséges következményeire világítana rá, inkább a 
tényeket közlő, leíró jellegű tudósítások jelentek meg. Figyelemre méltó, hogy a legtöbb 
figyelmet a német részvétel és álláspont kapta. Az OXU.az hírportál hangsúlyozta, hogy a 
német politikai térben a kérdés vitákat váltott ki, és vámtarifák bevezetése mellett a Zöldek 
kardoskodtak a legerőteljesebben a német külügyminiszter Annalena Baerbock 
támogatásával, aki szerint az európai piacot meg kell védeni a nem tisztességes konkurenciától. 
Utóbbival kapcsolatban megjegyzik, hogy mindez akár kereskedelmi háborúhoz is vezethet 
Kínával. 

Közel-Kelet 

Az arab országok sajtója meglehetősen kevés figyelmet fordított arra a témára, hogy az Európai 
Unió magas vámokat vet ki a kínai elektromos autókra. Ez részben annak köszönhető, hogy a 
kérdés főként az európai piacot érinti, valamint az arab világ médiafókuszában jelenleg más, 
regionális ügyek dominálnak. Azon ritka esetekben, amikor az arab sajtó foglalkozott a 
kérdéssel, leginkább az Európában működő arab nyelvű médiumok tettek említést róla, de ezek 
is többnyire csak érintőlegesen. A hangsúly ezekben a cikkekben inkább a kereskedelmi 
háborúk globális hatásain volt, mintsem az autóiparra specifikusan. 

Az Alaraby cikkében például megemlítik a vámok kérdését, de a fő hangsúly inkább a Kína és 
Európa közötti esetleges kereskedelmi háború lehetséges hatásain van. Az írás röviden kitér 
arra is, hogy a kínai elektromos autók növekvő európai jelenléte feszültségeket generálhat. 

Az Argaam cikke a vámok kérdését szintén röviden érinti, és inkább arra fókuszál, hogy Kína 
milyen válaszlépéseket fontolgat Európa lépéseire, és hogy ezek milyen hatással lehetnek a 
globális kereskedelmi kapcsolatokra. 

Az Euronews Arabic cikk főként Emmanuel Macron németországi látogatásáról szól, ahol az 
európai vezetők a kínai elektromos autókkal szembeni vámokról is tárgyaltak, de a cikkben ez 
a téma csak egy rövid epizódot jelent a szélesebb politikai és gazdasági diskurzusban. 

Dél-Ázsia 

Az indiai sajtó is foglalkozott a témával, kiemelve, hogy az elektromos járművek az európai 
piacokra irányuló kínai kormányzati támogatások és a zöld technológiáknak a blokkba irányuló, 
egyre növekvő pekingi exportja miatt kialakult szélesebb körű kereskedelmi vita egyik fő 
gyújtópontjává váltak. A Times of India cikke szerint az unió ezzel a 14 millió dolgozót 
foglalkoztató autóiparát szeretné védeni. Mint megjegyzi Kanada és az USA nem rég sokkal 
magasabb vámokat vezetett be minden kínai elektromos autóra vonatkozóan. Kína válaszul az 
EU-ból importált konyakra vetne ki vámot. A minisztérium közzétett egy listát, amely részletezi 
az egyes vállalatok által fizetendő adómértékeket, amelyek a Martell konyakház 30,6%-ától a 
Jas Hennessy 39%-áig és a Remy Martin 38,1%-áig terjednek. 

A pakisztáni sajtó az EU megosztottságát emelte ki a témában, hiszen 10 tagállam támogatta a 
vámokat, 12 tartózkodott, öt pedig - köztük Németország, az EU legnagyobb gazdasága és egyik 
legfontosabb autógyártója - ellene szavazott.  

Kiemelték, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök pénteki interjújában azt mondta: „Amire 
most rávesznek minket, vagy amit az EU akar, az egy gazdasági hidegháború”. Szijjártó Péter 
magyar külügyminiszter a szavazás előtt csütörtökön kijelentette, hogy az ország „határozottan 

https://azertag.az/ru/xeber/es_podnimet_do_45_procentov_poshliny_na_kitaiskie_elektromobili-3215598
https://oxu.az/ru/v-mire/es-vvodit-shtrafnye-poshliny-na-elektromobili-iz-kitaya
https://www.alaraby.co.uk/economy/%D9%86%D8%B0%D8%B1-%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%86-%D9%88%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7-%D8%B4%D8%B1%D8%A7%D8%B1%D8%AA%D9%87%D8%A7-%D8%B5%D9%86%D8%A7%D8%B9%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA
https://www.argaam.com/ar/article/articledetail/id/1734788
https://arabic.euronews.com/my-europe/2024/10/03/macron-visit-germany-scholz-ev-eu-middle-east-china-cars
https://indianexpress.com/article/business/eu-impose-duties-on-china-evs-9603822/
https://timesofindia.indiatimes.com/business/international-business/european-union-approves-tariffs-on-chinese-electric-vehicles/articleshow/113962628.cms
https://www.thehindu.com/business/china-says-to-take-anti-dumping-measures-against-eu-brandy-imports/article68732427.ece
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/10/05/eus-extra-tariffs-on-china-made-evs-spark-backlash/
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ellenzi” a javaslatot, mondván, hogy az „annyira káros és veszélyes”, és hogy a brüsszeli 
bürokraták veszélyeztetik az európai gazdaság jövőbeli versenyképességét. Az uniós vámok 
alapvetően Franciaországot és Németországot állították szembe egymással, mivel Párizs szerint 
ezekre azért van szükség, hogy az uniós autógyártók számára egyenlő feltételeket biztosítsanak 
a kínai gyártókkal szemben. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak mind a kormánypárti, mind pedig az ellenzéki, nyomtatott, valamint 
online formában megjelenő sajtója nem foglalkozott mélyen az Európai Unió által a kínai 
elektromos autókra kivetett vámok kérdésével. A hírek között természetesen szerepet kapott 
az esemény, azonban ezek a hírek vagy az angolszász vagy az orosz nyelvű médiafelületekről 
átvett híreknek, információknak és véleményeknek a fordításai. 

Ugyanakkor az EU-s vámok kérdésével ellentétben például a kazah média figyelmét egész 
héten az országban zajló referendummal kapcsolatos események foglalkoztatták. Ugyanis a 
referendum arról döntött, hogy a területileg legnagyobb közép-ázsiai országban elindítsák e a 
régóta tárgyalt atomerőmű építési projektet. Az üzbég médiát pedig jelenleg is az ország 
elnökének, Shavkat Mirziyoyevnek a moszkvai útja foglalkoztatja. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média az olyan külföldi eseményekkel, mint 
az Izrael által Libanon területén indított katonai akcióval vagy az Európai Unió által a kínai 
elektromos autókra kivetett vámok kérdésével nem foglalkozott érdemben. Az elmúlt héten a 
regionális nyomtatott és online közép-ázsiai sajtó sokkal jobban fókuszált azokra a regionális 
eseményekre, ülésekre belpolitikai eseményekre, melyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét 
szorosan érintik. 

Kelet-Ázsia 

Japán és dél-koreai médiumok beszámoltak az esettel kapcsolatban, azonban külön 
kommentárt nem fűztek a kérdéshez. Alapvetően a nyugati média cikkeit vették át. A legtöbb 
esetben azt emelték ki, hogy az Európai Unió kitart a Kínában gyártott elektromos járművekre 
vonatkozó, akár 45%-os vámok kivetése mellett, még annak ellenére is, hogy Németország, az 
EU legnagyobb gazdasága, ellenezte az intézkedést. A vámokat egy ötéves időszakra tervezik 
bevezetni, és céljuk a Kínai állami szubvenciók ellensúlyozása, amelyeket tisztességtelen 
versenyelőnynek tartanak. Bár az EU folytatja a tárgyalásokat Kínával, az intézkedést támogató 
tagállamok többsége Franciaország és Olaszország mellett áll. Németország és néhány más 
ország azonban attól tart, hogy a vámok kereskedelmi háborút válthatnak ki Kínával, ami 
károsíthatná az európai autóipart. 

Az elemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Tárik Meszár, Veres Szabolcs, Zoltai 
Alexandra 

  

https://www.dawn.com/news/1863130
https://www.gazeta.uz/ru/2024/10/04/chinese-evs/
https://kun.uz/en/news/2024/10/07/president-mirziyoyev-to-visit-moscow-for-cis-summit
https://www.japantimes.co.jp/business/2024/10/05/economy/europe-china-ev-tariffs/
file:///C:/Users/klemensits.peter/Downloads/Az%20Európai%20Unió%20kitart%20a%20Kínában%20gyártott%20elektromos%20járművekre%20vonatkozó,%20akár%2045%25-os%20vámok%20kivetése%20mellett,%20még%20annak%20ellenére%20is,%20hogy%20Németország,%20az%20EU%20legnagyobb%20gazdasága,%20ellenezte%20az%20intézkedést.%20A%20vámokat%20egy%20ötéves%20időszakra%20tervezik%20bevezetni,%20és%20céljuk%20a%20Kínai%20állami%20szubvenciók%20ellensúlyozása,%20amelyeket%20tisztességtelen%20versenyelőnynek%20tartanak.%20Bár%20az%20EU%20folytatja%20a%20tárgyalásokat%20Kínával,%20az%20intézkedést%20támogató%20tagállamok%20többsége%20Franciaország%20és%20Olaszország%20mellett%20áll.%20Németország%20és%20néhány%20más%20ország%20azonban%20attól%20tart,%20hogy%20a%20vámok%20kereskedelmi%20háborút%20válthatnak%20ki%20Kínával,%20ami%20károsíthatná%20az%20európai%20autóipart.
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Kelet-Ázsia 

Kínai cégek veszik át a vezetést az orosz piacokon. 

Diana Galijeva, Kommersant. 2024. október 3. 

A kínai vállalatok aktívan bővítik jelenlétüket az orosz piacon. 2024 kilenc hónapjában a kínai 

társtulajdonosokkal bejegyzett cégek száma 32%-kal nőtt a tavalyi év azonos időszakához 

képest, és az összes új bejegyzés 34%-át tették ki. Kína megelőzte Fehéroroszországot, és a 

külföldi résztvevők között lett a vezető. A fő növekedés az autóiparban következett be, ahol a 

bevétel 5,1-szeresére nőtt. A kínai autók gyártása Oroszországban 4,3-szorosára nőtt. A 

nagykereskedelem a kínai üzleti bevételek 26%-át adja, a gépek és fogyasztási cikkek 

növekedésével. A feldolgozóipar árbevétele 2,7-szeresére nőtt, de az ágazat részesedése 18%-

ra csökkent. Az autóipar lett a vezető, részesedése 46%-ról 73%-ra nőtt. Rohamosan fejlődik 

a tudományos-műszaki tevékenység és a közlekedés, ahol a bevétel 4,1-szeresére, illetve 2,8-

szorosára nőtt.  

Forrás: Китай занимает иностранные прилавки 

Kína ellenzi Libanon szuverenitásának bármilyen nemű megsértését 

Arab News, 2024. szeptember 29. 

Kína ellenzi Libanon szuverenitásának megsértését – közölte honlapján Kína 

Külügyminisztériuma, miután a Bejrút elleni izraeli légicsapás megölte a Hezbollah vezetőjét. 

Haszan Naszralláh halálát széles körben jelentős csapásnak tekintik az Iránhoz kötődő csoport 

számára. Kína sürgeti az összes felet és különösen Izraelt, hogy gyakoroljanak önmérsékletet, 

és akadályozzák meg a konfliktus kiterjedését vagy „az ellenőrzés alól való kicsúszását” – 

közölte honlapján a Külügyminisztérium. Kína „ellenez és elítél minden olyan intézkedést, 

amely az ártatlan civileket sújtja, és kifogásol minden olyan lépést, amely súlyosbítja a 

konfliktust” – tette hozzá a közlemény. 

Forrás: China says it opposes any violation of Lebanon’s sovereignty 

  

https://www.kommersant.ru/doc/7198649
https://www.arabnews.com/node/2573193/world
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Taskentben folytattak tárgyalásokat az Üzbegisztáni és Kína közötti 

kapcsolatok további elmélyítéséről 

Uzdaily, 2024. szeptember 28. 

Tanzila Narbajeva, az Üzbegisztán Olij Majlis (Parlament) Szenátusának elnöke megbeszélést 

folytatott Zhao Lejivel, a kínai Országos Népi Kongresszus Állandó Bizottságának elnöke által 

vezetett kínai parlamenti küldöttséggel. A találkozó során a felek hangsúlyozták az 

Üzbegisztán és Kína közötti többoldalú kapcsolatok megerősítésének jelentőségét, valamint a 

már meglévő stratégiai párbeszédrendszer fontosságát a két ország között parlamentközi és 

kormányközi szinten. Ezen kívül a megbeszélés ideje alatt mindkét fél különös figyelmet 

fordított a Kína és Üzbegisztán közötti együttműködések bővítésére olyan területeken, mint a 

gazdaság, a beruházások, az oktatás, a kultúra és a turizmus. A találkozó végén a felek 

megállapodtak abban, hogy a kétoldalú kapcsolatok sikeres fejlesztésének elősegítése 

érdekében a jövőben tovább szeretnék mélyíteni a Kína és Üzbegisztán közötti parlamentközi 

párbeszédet. 

Forrás: Достигнута договоренность о дальнейшей активизации отношений между 

парламентами Узбекистана и Китая 

 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/dostignuta-dogovorennost-o-dalneishei-aktivizatsii-otnoshenii-mezhdu-parlamentami-uzbekistana-i-kitaia/
https://www.uzdaily.uz/ru/dostignuta-dogovorennost-o-dalneishei-aktivizatsii-otnoshenii-mezhdu-parlamentami-uzbekistana-i-kitaia/
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Dél-Ázsia 

Az USA 4. éve ad ki rekordszámú diákvízumot indiaiaknak 
Prakriti Jash, Firstpost, 2024. szeptember 30. 

Idén az USA ismét rekordszámú diákvízumot adott Indiának. Bár a pontos szám még nem 
ismert, de meghaladja a tavaly kiadott több mint 1,4 millió diákvízumot, amely akkor a legtöbb 
volt a világon. Az amerikai nagykövetség hétfőn bejelentette, hogy „további 250 000 
vízumkérelmet nyitott meg az indiai utazók számára”, amelyek között nyaralók, diákok és 
szakmunkások is szerepelnek. A nagykövetség hozzátette, hogy az Egyesült Államok indiai 
képviseletén már a második egymást követő évben meghaladták a 10 millió nem bevándorló 
vízumkérelmet. Eric Garcetti, az Egyesült Államok indiai nagykövete elmondta, hogy Narendra 
Modi miniszterelnök és Joe Biden elnök ambiciózus célt tűzött ki a vízumeljárás javítására és 
felgyorsítására, és büszke arra, hogy teljesítették ezt az ígéretet. Hozzátette, hogy munkatársai 
a nagykövetségen és a négy konzulátuson fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy a megugró 
keresletet ki tudják elégíteni. E robbanásszerű növekedési ütemnek köszönhetően ma már az 
indiai diákok teszik ki a legnagyobb arányt a külföldi diplomások között, az itt tanuló több mint 
egymillió nemzetközi diák közel 25%-át – tette hozzá a nagykövetség. 

Forrás: For 4th year, US issues record student visas to Indians 

Reagálva India lépésére Pakisztán is feloldotta a basmati rizs minimális 
exportárát 
Ghulam Abbas, Pakistan Today, 2024. szeptember 28. 

A Kereskedelmi Minisztérium bejelentette, hogy azonnal eltörli a rizsre vonatkozó, 2023-ban 
bevezetett minimális exportárat (MEP). A döntés a Pakisztáni Rizsexportőrök Szövetségének 
(REAP) hivatalos kérésére született, és Jam Kamal miniszter vezetésével hajtották végre. A 
döntést az előzte meg, hogy India e hónap elején megszüntette a basmati rizsre vonatkozó 
minimális exportárat. India és Pakisztán a híres basmati rizs egyetlen jelentős termelője. India 
messze a legnagyobb piaci részesedéssel rendelkezik világszerte. Tavaly India különböző okok 
miatt a belföldi rizspiacon tonnánként 1200 dolláros minimálárat vezetett be. Az árat később 
az indiai rizsexportőrök nyomására tonnánként 950 dollárra módosították. Mivel azonban a 
basmati fajták világpiaci ára alacsonyabb pontra közeledett, India alkalmasnak látta a MEP 
teljes eltörlését. Szeptember 14-én India feloldotta a MEP-et, lehetővé téve az exportőrök 
számára, hogy tonnánként akár 700 dollárért is értékesítsenek. A 2024-es pénzügyi évben, 
amikor India 1200 dollár értékű MEP-et vezetett be, Pakisztán mintegy 3,9 milliárd dollár 
értékben exportált rizst, ami jelentős növekedés a 23-as pénzügyi év 2,15 milliárd dollárjához 
képest, ami nagyrészt India exportkorlátozásainak köszönhető. Azzal, hogy India eltörölte az 
árplafont és az exportkorlátokat, Pakisztán India fő versenytársa a globális basmati-piacon 
potenciális visszaeséssel néz szembe. Az ország az elmúlt pénzügyi évben rekordmennyiségű, 
5,2 millió tonna rizst exportált, mivel Kanada, Irak, Omán, Szaúd-Arábia és az Egyesült 
Királyság növelte a vásárlásait, ellensúlyozva az iráni vásárlás csökkenésének hatását. 
 
Forrás: In response to India, Pakistan has lifted the Minimum Export Price on rice. Is it too 
late? 

https://www.firstpost.com/india/for-4th-year-us-issues-record-student-visas-to-indians-13820642.html
https://www.firstpost.com/india/for-4th-year-us-issues-record-student-visas-to-indians-13820642.html
https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/09/28/in-response-to-india-pakistan-has-liifted-the-minimum-export-price-on-rice-is-it-too-late/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/09/28/in-response-to-india-pakistan-has-liifted-the-minimum-export-price-on-rice-is-it-too-late/
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Jaishankar vezeti az indiai küldöttséget Pakisztánba az SCO-csúcstalálkozóra 

Hindustan Times, 2024. október 04. 

Az indiai külügyminisztérium pénteken bejelentette, hogy Subrahmanyam Jaishankar 
külügyminiszter vezeti az indiai küldöttséget Pakisztánban a Sanghaji Együttműködési 
Szervezet (SCO) csúcstalálkozójára. Jaishankar majdnem egy hónappal azután utazik 
Pakisztánba, hogy az ENSZ közgyűlésén a határokon átnyúló terrorizmus miatt a szomszédos 
országot megfenyegette. „Sok ország az irányításán kívül eső körülmények miatt marad le, de 
vannak, akik tudatos döntéseket hoznak, amelyek katasztrofális következményekkel járnak. 
Erre kiváló példa a szomszédunk, Pakisztán” – mondta a miniszter szeptember 28-án. „Ha ez 
a politeia ilyen fanatizmust szít az emberekben, akkor a GDP-je csak a radikalizálódás és az 
exportja a terrorizmus formájában mérhető. Ma azt látjuk, hogy azok a bajok, amelyeket 
másokra igyekezett rászállni, a saját társadalmát fogyasztják. Nem hibáztathatja a világot. Ez 
csak a karma” – tette hozzá Jaishankar egy határozott nyilatkozatban. Shehbaz Sharif 
pakisztáni miniszterelnök egy nappal korábbi, az ENSZ Közgyűlésén elhangzott beszédére 
utalva Jaishankar azt mondta: „Tegnap hallottunk tőle néhány bizarr állítást éppen ezen a 
fórumon. Hadd tegyem tehát India álláspontját teljesen világossá. Pakisztán határon átnyúló 
terrorizmus politikája soha nem lesz sikeres, és nem számíthat büntetlenségre. Éppen 
ellenkezőleg, a tetteknek minden bizonnyal következményei lesznek.” 

Forrás: Jaishankar to lead Indian delegation to Pakistan for SCO Summit, says MEA 

  

https://www.hindustantimes.com/india-news/jaishankar-to-lead-indian-delegation-to-pakistan-for-sco-summit-says-mea-101728039559478.html
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India félvezető-stratégiájának külpolitikai összefüggései 
Rahul Mishra-Harshit Prajapati, The Diplomat, 2024. október 02. 

Szeptember 27-én Narendra Modi indiai miniszterelnök találkozott a Tata Sons és a tajvani 
székhelyű Powerchip Semiconductor Manufacturing Corporation (PSMC) vezetőivel, hogy 
megvitassák az indiai félvezetőgyártási projektek kilátásait. Néhány nappal korábban, az 
Egyesült Államokban tett látogatása során Modi arra ösztönözte az amerikai vezető 
technológiai vállalatokat, hogy vizsgálják meg Indiát, mint gyártási és innovációs célpontot. 
Modi látogatása során India és az Egyesült Államok megállapodást kötött arról is, hogy 
együttműködnek egy indiai félvezetőgyártó üzem létrehozásában. A kedvező geoökonómiai 
környezet, amelyet a Kína és az Egyesült Államok közötti kereskedelmi feszültségek miatti 
kockázatcsökkentés és az elektronikai termékek iránti erőteljes belföldi kereslet jellemez, 
kiváló lehetőséget kínál Indiának arra, hogy külföldi partnerekkel együttműködve a globális 
félvezető-ellátási lánc kulcsfontosságú csomópontjává váljon.  A folyamat a pandémiát követő 
időszakban kezdődött. A COVID-19 világjárvány és a Kína és az Egyesült Államok közötti 
kereskedelmi feszültségek miatt bekövetkezett ellátási lánc zavarok a korábbi több sikertelen 
kísérlet után ismét a félvezetőgyártó ökoszisztéma fejlesztésére irányították az indiai kormány 
figyelmét. Ez a kísérlet abban különbözött, hogy a félvezető-ellátási lánc valamennyi lényeges 
szakaszának egyidejű kiépítését tűzte ki célul. Az indiai kormány ezt 2021 decemberében 
vázolta fel, amikor egy 10 milliárd dolláros átfogó programot – amely négy, a félvezető-ellátási 
lánc különböző szakaszait lefedő programból áll – határozott meg az indiai félvezetőgyártási 
ökoszisztéma fejlesztése érdekében. A program a külföldi vállalatokat úgy kívánja 
becsalogatni, hogy (a központi és a tartományi kormányoktól egyaránt) tőketámogatásokat 
nyújtanak, hogy azok az indiai félvezetőgyártó iparágba fektessenek be. Ezen túlmenően a 
kormány India Félvezető Misszió (ISM) néven egy független részleget is létrehozott India 
félvezető ökoszisztémájának megerősítésére. 2024 márciusában a kormány néhány ponton 
módosította a félvezetőiparra vonatkozó eredeti programot. A módosított program célja, 
hogy 50 százalékos támogatást nyújtson minden csomópontméretre, szemben az eredeti 
programban szereplő 50 százalékos támogatással az élvonalbeli csomópontokra (28 nm vagy 
annál kisebb) és 30-40 százalékkal a nyomvonalbeli csomópontokra (28 nm felett 65 nm-ig). A 
módosítás továbbá megnyitja az utat az előzetes tőkekifizetés előtt, szemben a csak a gyártás 
megkezdését követő tőkekifizetéssel. Ezekkel a módosításokkal az indiai kormány elismerte, 
hogy a félvezetőgyártás útját az alsóbb szintekről (a „trailing-edge” csomópontoktól) akarja 
kezdeni, majd felfelé haladni (a „leading-edge” csomópontoktól), ami azt tükrözi, hogy a 
kormány komolyan gondolja a külföldi befektetések vonzását.  

Forrás: The Foreign Policy Connections of India’s Semiconductor Strategy 

 

  

https://thediplomat.com/2024/10/the-foreign-policy-connections-of-indias-semiconductor-strategy/
https://thediplomat.com/2024/10/the-foreign-policy-connections-of-indias-semiconductor-strategy/
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Délkelet-Ázsia 

Az ipar 4.0 a kulcsfontosságú, hogy Indonézia a világ 10 legnagyobb gazdasága 
közé kerüljön 
Saifan Zaking, IndonesiaInside, 2024. szeptember 26. 

Agus Gumiwang Kartasasmita Indonézia ipari minisztere szerint „a feldolgozóipar jó 
teljesítménye minden bizonnyal a Making Indonesia 4.0 megvalósításának köszönhető, amely 
kulcsfontosságú stratégia ahhoz, hogy Indonézia 2030-ra a világ 10 legnagyobb gazdasága 
közé kerüljön”. A jó teljesítmény 76 iparági szereplő jelentésére utal, amely az 
energiafogyasztás 4-40%-os csökkenését, a termelékenység 5-22%-os növekedését és a 
termelési árak 3-78%-os csökkenését állapította meg. A miniszter továbbá kifejtette, hogy az 
ipar fejlődését célzó erőfeszítések sikere nem választható el az egyre jobb innovációs 
ökoszisztéma fejlődésétől: Indonézia idén a globális innovációs index rangsorában az 54. 
helyre emelkedett. „2013 és 2021 között Indonézia a globális innovációs index 83., 85. és 87. 
helyén állt. Csak 2022-ben emelkedett a 75. helyre, majd 2023-ban ismét a 61. helyre, 2024-
ben pedig az 54.-re”. Kartasasmita elmondta, hogy a Nemzetközi Menedzsmentfejlesztési 
Intézet (IMD) is kiadta a 2024-es versenyképességi világranglistát (WCR), amely a világ 
különböző országainak versenyképességi rangsorát tartalmazza. Jelenleg Indonézia 67 ország 
közül a 27. helyen áll, amivel a délkelet-ázsiai régió első három helyezettje között van, az első 
helyen álló Szingapúr után. Indonézia feldolgozóipari ágazata továbbra is a nemzetgazdaság 
fő mozgatórugója, és az Ipari Minisztérium adatai alapján pozitív eredményeket könyvelhet 
el. Ezt mutatja a nem olaj- és gázfeldolgozó ipar hozzájárulása a nemzeti bruttó hazai 
termékhez (GDP) 2024 második negyedévében, amely 16,70%-kal továbbra is a legnagyobb 
hozzájárulást adta, a növekedés pedig 4,63%-ot ért el. Továbbá a nem olaj- és gázfeldolgozó 
iparban a második negyedévben a beruházások értéke elérte a 169,18 ezermilliárd Rp-t (1 USD 
= 15 200 Rp), ami a teljes nemzeti beruházások 39,49%-nak felel meg. 
 
Forrás: Menperin Optimis Kinerja Manufaktur Indonesia Wujudkan Industri 4.0 

A vietnámi nagysebességű vasút viteldíjai a repülőjegyek 75%-ába kerülnének 
Minh Son, VnExpress, 2024. szeptember 29. 

A nagysebességű vasúti jegyek ára várhatóan a repülőjegyek 75%-ába, azaz 1,7-6,9 millió VND-
be (69-280 USD) fog kerülni, a kormány által a nemzetgyűlésnek benyújtott előzetes 
megvalósíthatósági tanulmány szerint. A projekt, amely az évtized egyik legambiciózusabb 
közlekedési projektje, a tervek szerint 2026-2027-ben kezdenék el építeni, hogy egy 350 
kilométer/órás sebességű vasútvonal kösse össze Hanoit és Ho Si Minh-várost. Az első osztály 
díja 6,9 millió VND lesz, a két alacsonyabb osztály pedig 2,9 millió VND-be és 1,7 millió VND-
be kerül majd a jelentés szerint. Ezek a Vietnam Airlines és a Vietjet viteldíjainak 75%-ának 
felelnek meg, és hasonlóak a sanghaji, jakartai és a japán Tohoku viteldíjakhoz. 
 
Forrás: Vietnam's high-speed rail fares set at 75% of flight tickets  

  

https://indonesiainside.id/ekonomi/2024/10/02/menperin-optimis-kinerja-manufaktur-indonesia-wujudkan-industri-4-0
https://e.vnexpress.net/news/business/economy/vietnam-s-high-speed-rail-fares-set-at-75-of-flight-tickets-4798405.html
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A munkaerő bővítése és a termelékenység kulcsfontosságú Szingapúr 
növekedéséhez 
Singapore Business Review, 2024. október 1. 

A szingapúri vállalkozásoknak a fenntartható növekedés eléréséhez a munkaerő bővítését és 
a termelékenység javítását kell prioritásként kezelniük, mondta Lee Hsien Loong vezető 
miniszter. A Szingapúri Vállalkozói Szövetség (SBF) által rendezett vacsorán a volt 
miniszterelnök elmondta, hogy a városállam akkor járna jól, ha évi 2-3% körüli növekedést 
tudna fenntartani. „Az egyes vállalatok növelhetik a termelékenységet a munkaerő 
korszerűsítésével, új lehetőségek megteremtésével, ezen áttörések alkalmazásával, új piacok 
kialakításával és több pénzkeresettel” – mondta Loong. Hangsúlyozta, hogy a vállalkozásoknak 
alkalmazkodniuk kell a gyors technológiai fejlődéssel és geopolitikai feszültségekkel 
jellemezhető, gyorsan változó nemzetközi környezethez. „A nemzetek versenyeznek azért, 
hogy előnyt szerezzenek az olyan feltörekvő területeken, mint a biotechnológia és a 
mesterséges intelligencia. A geopolitikai verseny is intenzív, különösen az USA és Kína, 
valamint az USA és Oroszország között” – mondta Loong. „A kereskedelmi megállapodások 
kiterjedt hálózata még ebben a környezetben is jó hozzáférést biztosít vállalkozásaink számára 
a tengerentúli piacokhoz” – tette hozzá. Loong példaként említette a regionális átfogó 
gazdasági partnerséget (RCEP) és az indo-csendes-óceáni gazdasági keretet (IPEF). 
„Megkötöttük továbbá a digitális gazdasági partnerségi megállapodást (DEPA) Chilével és Új-
Zélanddal; és hasonló kétoldalú megállapodásaink vannak az Egyesült Királysággal, 
Ausztráliával és Dél-Koreával” – jegyezte meg. Szingapúrban – emlékeztetett – a vállalatok 
nemcsak a vállalkozást támogató kormányra, hanem a támogató munkásmozgalomra is 
számíthatnak. „A kereskedelmi szövetségek és kamarák (TAC) fontos szereplői ennek az 
iparági átalakulásnak. A kormánnyal együttműködve létrehozták a kkv-központok 
szigetországi hálózatát, hogy üzleti tanácsadási szolgáltatásokat és képességfejlesztő 
műhelyeket kínáljanak” – tette hozzá. Az elmúlt évben több mint 25 000 kkv vette igénybe 
ezeket a szolgáltatásokat. A miniszter azt is megemlítette, hogy az Országos Szakszervezeti 
Kongresszus (NTUC) vállalati képzési bizottságokat (CTC-k) indított, hogy az iparági átalakulási 
térképeket (ITM) az egyes vállalatok igényeinek megfelelő képzési programokká alakítsák át. 
Számos vállalat hozott létre CTC-ket, használta fel a CTC-támogatásokat a munkafolyamatok 
digitalizálására és racionalizálására, és képezte tovább a munkavállalókat az NTUC 
LearningHub segítségével. „Háromoldalú partnerségünk fél évszázada jól szolgál minket, és 
továbbra is versenyelőnyt biztosít Szingapúrnak. Nagyra értékelem a munkaadók 
elkötelezettségét a tripartizmus mellett” – zárta Loong. 
 
Forrás: Workforce expansion and productivity key to Singapore's growth, says SM Lee 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/workforce-expansion-and-productivity-key-singapores-growth-says-sm-lee
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Az IMF pozitívan értékeli a Fülöp-szigetek bankszektorát 
Luisa Maria Jacinta C. Jocson, Business World, 2024. október 4. 

A Fülöp-szigeteki bankszektor továbbra is erős, erős tőkével, likviditási pufferrel és magas 
jövedelmezőséggel rendelkezik, közölte Elif Arbatli Saxegaard, a a Nemzetközi Valutaalap 
(IMF) misszióvezetője egy sajtótájékoztatón, de felhívta a figyelmet az olyan potenciális 
kockázatokra, amelyeket figyelemmel kell kísérni, mint a hitelállomány gyorsuló növekedése 
és az ingatlanszektor sebezhetősége. „Természetesen mindig vannak olyan sebezhető pontok, 
amelyekkel kapcsolatban azt tanácsoljuk a (központi banknak), hogy legyen éber” – tette 
hozzá, megjegyezve, hogy a pénzügyi rendszeren belüli rendszerszintű kockázatok továbbra is 
mérsékeltek. A Bangko Sentral ng Pilipinas (BSP) legfrissebb adatai szerint az ország 
bankszektorának összesített nettó jövedelme június végére 4,08%-kal 190,21 milliárd pesőra 
nőtt, míg a Fülöp-szigeteki pénzügyi rendszer teljes forrásállománya 10,5%-kal 32,1 
ezermilliárd pesóra ugrott július végére. Saxegaard asszony szerint a bankok kötelező 
tartalékrátájának (RRR) közelmúltbeli csökkentése szintén támogatni fogja a bankok 
jövedelmezőségét és végső soron a hitelezés növekedését, mivel a hitelezőknek több 
likviditásuk lesz. A BSP a múlt hónapban közölte, hogy a nagybankok RRR-jét 9,5%-ról 7%-ra 
csökkenti október 25-i hatállyal. „Mindezek után folyamatos éberséget kell tanúsítani az 
ingatlanszektor és a gyorsan növekvő fogyasztói hitelpiac sebezhetőségével szemben” – 
mondta. „A makroprudenciális politika kiigazítása a hitelezés élénkülésével párhuzamosan, 
többek között az anticiklikus tőkepuffer pozitív semleges szintje felé való elmozdulással, segít 
megelőzni a sebezhetőségek kialakulását”. Ami az ingatlanszektort illeti, Saxegaard asszony 
szerint a kereskedelmi ingatlanpiacnak vannak olyan szegmensei, ahol az üresedési ráta 
továbbra is magas. „Mint tudják, az ingatlanszektor nagy változáson ment keresztül a 
világjárvány idején a Fülöp-szigeteki offshore szerencsejáték-üzemeltetők (POGO-k) 
távozásával, és változások vannak az üzleti kiszervezési szektorban, [a] munka otthonról 
gyakorlatokkal” – mondta. Az IMF-tisztviselő hozzátette, hogy a BSP-nek biztosítania kell, hogy 
„a hitelezés erős fellendülése egészséges maradjon, és az egészséges hitelfelvevőkhöz 
kerüljön”. „Jelenleg a hitelállomány növekedése többé-kevésbé a járvány előtti átlagokhoz 
hasonlítható. Szóval, tudja, nem számítunk arra, hogy ezek fölé a szintek fölé emelkedik a 
növekedés, de arra számítunk, hogy a hitelállomány erőteljes, egészséges növekedését 
látjuk.” Eközben az IMF szerint a Fülöp-szigeteki bankok nem teljesítő hitelei (NPL) továbbra 
is kezelhetőek. 
 
Forrás: IMF bullish on PHL banking sector 

  

https://www.bworldonline.com/banking-finance/2024/10/04/625712/imf-bullish-on-phl-banking-sector/
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Az Oracle több mint 6,5 milliárd dollárt fektet be az AI-ba és a felhőalapú 
számítástechnikába Malajziában 
Free Malaysia Today, 2024. október 2. 

Az Oracle több mint 6,5 milliárd dollárt (27 milliárd RM) tervez befektetni egy nyilvános 
felhőrégió megnyitására Malajziában, hogy kielégítse a mesterséges intelligencia (AI) és a 
felhőszolgáltatások iránti gyorsan növekvő keresletet. Szívélyesen üdvözöljük az Oracle 6,5 
milliárd dolláros malajziai beruházását, amely újabb bővülést jelent a 36 éve Malajziában lévő 
lábnyomukban – reagált Tengku Zafrul Aziz beruházási, kereskedelmi és ipari miniszter egy 
nyilatkozatban. Ez a befektetés innovatív és élvonalbeli mesterséges intelligencia- és 
felhőtechnológiákkal ruházza fel a malajziai szervezeteket, különösen a kis- és 
középvállalkozásokat, hogy növeljék globális versenyképességüket. Tengku Zafrul szerint a 
beruházás jelentős lépés az ország új ipari főtervében foglalt ambiciózus elképzelés 
megvalósítása felé is, amely szerint 2030-ig 3000 intelligens gyárat kell létrehozni. Elmondta, 
hogy az Oracle döntése, hogy Malajziában nyilvános felhőrégiót hoz létre, alátámasztja az 
ország infrastrukturális felkészültségét és a digitális beruházások regionális célpontjaként való 
növekvő pozícióját. Garrett Ilg, az Oracle Japánért és az ázsiai-csendes-óceáni térségért felelős 
ügyvezető alelnöke és vezérigazgatója külön elmondta, hogy Malajzia egyedülálló növekedési 
lehetőségeket kínál azon szervezetek számára, amelyek a legújabb digitális technológiák 
segítségével kívánják felgyorsítani terjeszkedésüket. Az Oracle szerint a tervezett nyilvános 
felhőrégió segíteni fogja a malajziai szervezeteket alkalmazásaik modernizálásában, a 
munkaterhelések minden típusának felhőbe történő migrálásában, valamint az adatok, az 
analitika és az AI segítségével történő innovációjában is. 
 
Forrás: Oracle to invest more than US$6.5bil in AI, cloud computing in Malaysia 

A kambodzsai kormány 5,7 milliárd dollár értékű tiszta energia projekteket 
hagyott jóvá 
Chea Vanyuth, Khmer Times, 2024. szeptember 30. 

Hun Manet miniszterelnök 23 tiszta energiával kapcsolatos beruházási projektet hagyott jóvá 
a 2024-2029 közötti időszakra, amelyek hozzájárulnak a tiszta energia részesedésének 
növeléséhez Kambodzsa energiamixében. A 23 projekt között 12 napenergiaprojekt, 6 
szélerőműprojekt, 1 biomasszával kombinált napenergiaprojekt, 1 LNG-projekt, 1 
vízenergiaprojekt és 2 energiatárolóállomásprojekt szerepel – olvasható a Minisztertanácsnak 
az ülésen kiadott közleményében. A f 23 fejlesztési projektből 21 erőműfejlesztési projekt 
összesen 3950 MW kapacitással és 2 energiatároló erőműfejlesztési projekt 2000 MW 
kapacitással. A beruházási projektek teljes beruházási tőkéje 5,7 milliárd dollár. A 
sajtóközlemény szerint a fenti projektek Battambang, Pursat, Kampong Chhnang, Ratanakiri, 
Mondulkiri, Preah Sihanouk, Kampong Cham és Prey Veng tartományokban találhatók. A 
projektek a tervezett a villamosenergiaforrások hiányának problémáját fogják kezelni. 
 
Forrás: Big push to clean energy, govt okays projects worth $5.7 billion 

  

https://www.freemalaysiatoday.com/category/highlight/2024/10/02/oracle-to-invest-more-than-us6-5bil-in-ai-cloud-computing-in-malaysia/
https://www.khmertimeskh.com/501567705/big-push-to-clean-energy-govt-okays-projects-worth-5-7-billion/
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Közel-Kelet 

Az izraeli hadsereg hivatalosan is bejelentette Haszan Naszralláh 

meggyilkolását 

 .Al Arabiya, 2024. szeptember 28 ,العربية

A Hezbollah Bejrút déli külvárosában lévő főhadiszállását célzó izraeli csapást követően az 

izraeli hadsereg hivatalosan is bejelentette a csoport vezetője, Haszan Naszralláh 

meggyilkolását. Avichay Adraee az izraeli hadsereg szóvivője szeptember 28-i közleményben 

bejelentette, hogy a csapás végzett Naszralláhhal. Ali Karaki, a szervezet déli frontjának 

parancsnoka és több más katonai vezető is életét vesztette vele együtt. Izrael vezérkari 

főnöke, Herzi Halevi hangsúlyozta, hogy Naszralláh likvidálása nem jelenti a harcok végét. 

Hozzátette, hogy Izrael üzenete egyszerű: „Tudjuk hogyan érjük el azt, aki Izrael polgárait 

fenyegeti”. A bejelentésre azt követően került sor, hogy izraeli harci gépek szeptember 27-én 

este, tíz kéttonnás, óvóhelyet áttörő bombát dobtak le a Hezbollah úgynevezett biztonsági 

blokkjára Háret Hreikben, ahol a párt központja található, miközben állítólag egy magas rangú 

iráni tanácsadó is jelen volt. Naszralláhot 1992-ben nevezték ki a Hezbollah főtitkárává, amikor 

mindössze 35 éves volt. A párt szimbólumává vált, amely az iráni Forradalmi Gárda által 1982-

ben alapított árnyékszervezetként jött létre, hogy harcoljon az izraeli megszálló erők ellen 

Libanonban. 

Forrás: اغتيال حسن نصرالله  
 
 الجيش الإسرائيل   يعلن رسميا

Az Egyesült Arab Emírségek központi bankja 6%-ra emeli a 2024-es GDP 

előrejelzését 

 .Al Arabiya, 2024. szeptember 28 ,العربية

Az Egyesült Arab Emírségek Központi Bankja 4%-ra emelte 2024-re vonatkozó GDP-növekedési 

előrejelzését a korábbi 3,9%-ről, ami az olajszektor javuló teljesítményét tükrözi. 2025-ben a 

növekedés várhatóan 6%-ra emelkedik, mivel a nem szénhidrogén-szektor lendülete az 

előrejelzések szerint folytatódik, miközben várhatóan a szénhidrogén-termelés is jelentősen 

élénkül. A bank által kiadott gazdasági előrejelzés szerint a növekedési várakozásokat 

továbbra is a következők határozzák meg: idegenforgalom; szállítás; pénzügyi és biztosítási 

szolgáltatások; építőipar és ingatlan; kommunikációs ágazatok. Eközben az olajtermelés 

jelenlegi szintje részben mérsékli az általános növekedést 2024-ben. A nem szénhidrogén 

GDP-növekedés idén várhatóan erős, 5,2%-os, 2025-ben pedig 5,3%-os marad, ami főként a 

kormány által vállalt stratégiai terveknek és politikáknak köszönhető, hogy vonzza a külföldi 

befektetéseket és támogassa a folyamatban lévő strukturális reformokat. A szénhidrogén-

szektor várhatóan 0,7%-kal növekszik 2024-ben, ezt követi a további 7,7%-os bővülés 2025-

ben. 

Forrás: "2024   
   إل  4 %ف 

 المركزي "يرفع توقعاته لنمو الاقتصاد الإمارات 

https://www.alarabiya.net/arab-and-world/2024/09/28/%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%8A%D8%B4-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84%D9%8A-%D9%8A%D8%B9%D9%84%D9%86-%D8%B1%D8%B3%D9%85%D9%8A%D8%A7%D9%8B-%D8%A7%D8%BA%D8%AA%D9%8A%D8%A7%D9%84-%D8%AD%D8%B3%D9%86-%D9%86%D8%B5%D8%B1%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%87-
https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2024/09/26/-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B1%D9%83%D8%B2%D9%8A-%D9%8A%D8%B1%D9%81%D8%B9-%D8%AA%D9%88%D9%82%D8%B9%D8%A7%D8%AA%D9%87-%D9%84%D9%86%D9%85%D9%88-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D9%89-4-%D9%81%D9%8A-2024
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Irak megnyitja kapuit a libanoni menekültek előtt 

 .Anadolu Agency, 2024. szeptember 29 ,وكالة الاناضول

Az iraki miniszterelnök, Mohamed Sía asz-Szúdáni utasította a belügyminisztériumot, hogy 

Libanon iraki nagykövetségével összehangolva, gyorsított eljárásban adjanak úti okmányokat 

az azokkal nem rendelkező, Irakba utazni kívánó libanoni állampolgárok számára. Az iraki 

kormány ezzel az intézkedéssel vállal szolidaritást a bajba jutott libanoni néppel, – közölte a 

miniszterelnök médiahivatala. Az izraeli haderő a közel egy éve zajló összecsapások kezdete 

óta a leghevesebb és legszélesebb körű támadást indította Libanon ellen, amelynek 

következtében szeptember 28. reggeléig 783-an haltak meg, köztük gyerekek és nők, és 2312-

en megsebesültek. Közben Izraelben továbbra is szólnak a szirénák, miután a Hezbollah 

rakétákat lőtt ki katonai objektumokra és településekre az ország északi részén. 

Forrás:    ي يوجه بمنح وثائق سفر للبنانيي
 العراق.. السودان 

Iraki elnök: a Libanon elleni agresszió a régió biztonságát és stabilitását 

fenyegeti 

وق  .Shorouk News, 2024. szeptember 29 ,الشر

Abd al-Latif Rasíd iraki elnök kijelentette, hogy a Libanon elleni izraeli agresszió „veszélyes 

fejlemény és fenyegetés a térség biztonságára és stabilitására”. Ezt az iraki elnökség az „X” 

platformon közzétett hivatalos fiókján keresztül tették közzé. Az iraki elnök hangsúlyozta, 

hogy országa támogatja Libanont és Palesztinát, és felszólította a nemzetközi közösséget, hogy 

„vállalja jogi és erkölcsi felelősségét”. 

Forrás:  رئيس العراق: العدوان على لبنان يشكل تهديدا حقيقيا لأمن المنطقة 

Közös kuvaiti, iraki és kurd törekvések 

 .Rudaw, 2024. szeptember 29 ,روداووو

A Kuvaiti Befektetési Hatóság (KIA) arra törekszik, hogy kuvaiti termékeket forgalmazzon, és 

üzleteket kössön Irakkal és a Kurdisztáni Régióval – közölte Haszan al-Tabtabá’i, a KIA 

médiaosztályának munkatársa. A napokban került megrendezésre a Nemzetközi Építőipari 

Kiállítás, amelyen több mint 400 vállalat, köztük kuvaiti cégek is részt vettek. A kiállítás célja, 

hogy népszerűsítsék az építőipart, valamint alapvető törekvés, hogy magasabb szintű 

„kereskedelmi csere” jöjjön létre Kuvait, Irak és a Kurdisztáni Régió között. 

Forrás:  عضو هيئة الاستثمار الكويتية لرووداو: نسعى لعقد صفقات مع العراق وإقليم كوردستان 

 

 

 

 

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%AF%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D9%8A%D9%88%D8%AC%D9%87-%D8%A8%D9%85%D9%86%D8%AD-%D9%88%D8%AB%D8%A7%D8%A6%D9%82-%D8%B3%D9%81%D8%B1-%D9%84%D9%84%D8%A8%D9%86%D8%A7%D9%86%D9%8A%D9%8A%D9%86-/3344805
https://www.shorouknews.com/mobile/news/view.aspx?cdate=28092024&id=3d8c08e9-9f44-42b0-9cfb-c59657e8dac6
https://www.rudawarabia.net/arabic/business/27092024
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Jerevánban tartják az EaEU plenáris ülését 

Armenpress.am 2024. október 1. 

Október 1-jén Jerevánban tartották az Eurázsiai Gazdasági Fórum plenáris ülését az EAEU-

országok kormányfőinek részvételével. Az eseményen részt vett Örményország, Oroszország, 

Fehéroroszország, Kazahsztán és Kirgizisztán miniszterelnöke. A fő téma a „Digitalizáció a 

modern valóságban” és a négy szabadság – az áruk, a szolgáltatások, a tőke és a munkaerő 

szabad mozgása – megvitatása volt. A miniszterelnökök megvitatták az integráció aktuális 

kérdéseit, a belső piac működését, az Unió külkapcsolatainak bővítését, valamint a 2030-ig 

tartó ipari együttműködést. Különös figyelmet fordítottak az import helyettesítési projektekre 

és a 2024-2026 közötti időszakra szóló összehangolt közlekedéspolitikai program elfogadására. 

Szóba került az Eurázsiai Gazdasági Bizottság és az EAEU Bíróság finanszírozása is. Kuba, Irán 

és Üzbegisztán megfigyelő államként vett részt a találkozón.  

 Forrás: В Ереване началось пленарное заседание форума ЕАЭС с участием глав 
правительств 

Egyre aktívabb az együttműködés Szlovákia és Azerbajdzsán között. 

Eljsan Aidinov, Report.az 2024. október 4. 

Rashad Nabiyev azerbajdzsáni digitális fejlesztési és közlekedési miniszter részt vett a Lapis 
Lazuli útvonal aktiválásának szentelt rendezvényen Törökországban. A találkozó során az 
infrastruktúra-fejlesztés, az információcsere és a részt vevő államok közötti tanácsadó csoport 
létrehozásának kérdései kerültek megvitatásra. Nabijev hangsúlyozta a nemzetközi 
együttműködés fontosságát a nemzetközi közlekedési folyosók megerősítésében. Hamidullah 
Akhundzadeh afganisztáni közlekedési miniszterrel külön megbeszélésen a Lapis Lazuli 
útvonalon való együttműködés kilátásairól, köztük az afganisztáni közúti szállítás 
lehetőségeiről tárgyaltak. A Lapis Lazuli szállítási folyosó Törökországgal köti össze 
Afganisztánt Türkmenisztánon, Azerbajdzsánon és Grúzián át. A folyosó fontossága az új 
Transz-afgán vasút megvalósítása kapcsán egyre nagyobb fontosságra tehet szert a jövőben. 

Forrás: В Стамбуле обсудили развитие коридора Lapis Lazuli 

  

https://armenpress.am/ru/article/1201110
https://armenpress.am/ru/article/1201110
https://report.az/ru/infrastruktura/azerbajdzhan-i-afganistan-obsudili-sotrudnichestvo-v-ramkah-marshruta-lapis-lazuli/
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Az EU felfüggeszti a magasszintű kapcsolatokat a grúz kormánnyal  

Newsgeorgia.ge 2024. október 4. 

Az Európai Unió felfüggesztette magas szintű találkozóit a grúz kormánnyal válaszul a 

fokozódó nyugat-ellenes retorikára és propagandára – mondta Pavel Gerchinsky grúziai EU-

nagykövet. Elmondása szerint júniusban úgy döntöttek, hogy megtagadják a találkozókat a 

grúz vezetéssel, ami az EU szerint barátságtalan hozzáállást mutat az európai partnerekkel 

szemben. Az elmúlt hónapokban egyetlen hivatalos találkozó vagy közvetlen kapcsolat sem 

volt az EU képviselői és a grúz hatóságok között. 

Forrás: Евросоюз прекратил контакты высокого уровня с правительством Грузии – посол 

5% körüli gazdasági növekedés elé néz Közép-Ázsia 

Daryo, 2024. szeptember 26. 

Az erős belső keresletre és az erőteljes exportteljesítményre hivatkozva az Ázsiai Fejlesztési 

Bank (ADB) megemelte az Ázsiára és a csendes-óceáni térségre vonatkozó gazdasági 

növekedési előrejelzését. A közzétett adatok szerint a régió gazdasága átlagosan idén 

várhatóan 5 %-kal nő, szemben a korábbi, áprilisi 4,9%-os előrejelzéssel. Ezt a felfelé történő 

módosítást az ADB legutóbbi Asian Development Outlook (ADO) jelentésében jelentette ki, 

hozzátéve, hogy a bank elemzői szerint 2025-re a növekedési kilátások változatlanok, 4,9%-

ak. Emellett az ADB 2,8%-ra csökkentette a régióra vonatkozó inflációs előrejelzését a korábbi 

3,2%-ról, ami tükrözi az élelmiszerárak enyhülését és a szigorúbb monetáris politikák hatásait. 

A javuló növekedési előrejelzés hátterében elsősorban a Kelet-Ázsiában, a Kaukázusban, 

Közép-Ázsiában és a csendes-óceáni térségben tapasztaltnál erősebb bővülés áll. A félvezetők 

iránti növekvő globális kereslet, amelyet a mesterséges intelligencia fellendülése ösztönzött 

pedig növelte az exportot, miközben az infláció mérséklődött. A Közép-Ázsiára, mint kisrégióra 

vonatkozó növekedési előrejelzést a javuló belföldi keresletnek és a növekvő hazautalások 

köszönhetően felfelé 4,7%-ra módosították. 

Forrás: ADB raises growth forecast for developing Asia to 5.0% in 2024 

  

https://www.newsgeorgia.ge/evrosojuz-prekratil-kontakty-vysokogo-urovnja-s-pravitelstvom-gruzii-posol/
https://daryo.uz/en/2024/09/26/adb-raises-growth-forecast-for-developing-asia-to-50-in-2024
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A jövőben az ipari együttműködés lesz a türk államok közötti gazdasági 

együttműködések fontos tényezője 

Uzdaily, 2024. szeptember 28. 

A jövőben az ipari együttműködés lesz a türk államok közötti gazdasági együttműködések 

fontos tényezője, jelentette ki Bakhtiyor Mustafayev, az üzbég Stratégiai és Interregionális 

Tanulmányok Intézetének igazgatóhelyettese a Türk Államok Szervezetének külpolitikájával 

foglalkozó hivatalos Cholpon-Atában megrendezett találkozóján. Ezzel összefüggésben 

Mustafayev kiemelt figyelmet szentelt a gazdasági mutatók pozitív dinamikájának is és 

kijelentette, hogy ma a Türk Államok Szervezetének teljes GDP-je 1,6 milliárd dollár. Ennek 

fényében az igazgatóhelyettes szerint jelentősen nő a külföldi befektetők érdeklődése a 

szervezettel történő együttműködések iránt. Emellett Mustafayev azt is kihangsúlyozta, hogy 

a szervezet tagállamainak gazdaságaiba folyósított közvetlen külföldi befektetések (FDI) 

volumene 2023-ban elérte az 50 milliárd dollárt, ami másfélszerese a 2017-es értéknek.  

Forrás: Промышленная кооперация как важный фактор экономического сотрудничества 

стран ОТГ 

5 év alatt megduplázódott az Üzbegisztán és India közötti kereskedelem 

volumene 

Central Asia News, 2024. szeptember 30. 

Üzbég-indiai üzleti fórumot tartottak Üzbegisztán fővárosában Taskentben. Az eseményen 

részt vett Zhamshid üzbég miniszterelnök és Nirmala Sitharaman indiai pénzügyminiszter is, 

mint a fórum társelnökségei. Az eseményen kiderült, hogy a két ország közötti kölcsönös 

kereskedelem volumene az elmúlt 5 évben megduplázódott, és megközelítette a 800 millió 

dollárt jelentette ki Khodjaev. Amint azt a fórum során Zhamshid Khodjaev megjegyezte, 2024 

eleje óta az Üzbegisztán és India közötti kereskedelem volumene az előző év azonos 

időszakához képest 30%-kal nőtt, elérve a 600 millió dollárt. Mindezek mellett az üzbég 

miniszterelnök azt is kihangsúlyozta, hogy ma jelenleg 317 indiai tőkével rendelkező vállalat 

működik Üzbegisztánban. A fórumon mindkét ország textilipari, mezőgazdasági, vegyipari, 

gyógyszeripari, autóipari, valamint a logisztikai és az informatikai nagyvállalatainak képviselői 

is részt vettek. Az esemény egy Üzbegisztán és India közötti kormányközi megállapodás 

aláírásával zárult, amelynek célja a kölcsönös befektetések előmozdítása és védelme volt. 

Forrás: Объем торговли между Узбекистаном и Индией стал больше в 2 раза за 5 лет 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/promyshlennaia-kooperatsiia-kak-vazhnyi-faktor-ekonomicheskogo-sotrudnichestva-stran-otg/
https://www.uzdaily.uz/ru/promyshlennaia-kooperatsiia-kak-vazhnyi-faktor-ekonomicheskogo-sotrudnichestva-stran-otg/
https://centralasia.news/30487-obem-torgovli-mezhdu-uzbekistanom-i-indiej-stal-bolshe-v-2-raza-za-5-let.html
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